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I. Úvod 

 
Komunikaci s veřejností, její zapojování a aktivní participaci veřejnosti dlouhodobě uplatňuje 
Praha 14 při plánování svého rozvoje. Hlavním cílem je umožnit občanům a organizacím 
podílet se na ovlivňování životních podmínek v Praze 14, zajistit transparentnost 
rozhodovacích procesů a posílit jejich důvěru v představitele MČ Praha 14 a veřejnou správu 
jako takovou. 
V roce  2019 byla v rámci realizace projektu „Optimalizace procesů a profesionalizace ÚMČ 
Praha 14 II. , reg. číslo CZ.03.4.74/0.0/0.0/17_118/0010073 zahájena optimalizace systému 
komunikace s veřejností a jejího zapojování včetně aktualizace metodiky zapojování veřejnosti 
a nastavení průběžné evaluace. Byla vytvořena pracovní skupina, která  pod vedením externího 
facilitátora revidovala postupy, metody a techniky vedoucích k úspěšnému zapojování 
veřejnosti/participace. V první fázi byla zpracována analýza stavu zapojování veřejnosti v MČ 
Praha 14 a příkladů dobré praxe u relevantních subjektů s cílem zjistit reálný stav a úroveň 
participace v Městské části Praha 14 a vyvodit z něj náležité závěry, návrhy a doporučení, která 
byla využita pro aktualizaci metodiky zapojování veřejnosti.  Analýza zahrnovala: 

 popis současného stavu vnitřních systémů pro komunikaci,  
 popis praktického využívání komunikačních nástrojů,  
 mapování postojů klíčových pracovníků MČ Praha 14 na praxi v oblasti 

komunikace/participace, 
 mapování postojů politických představitelů MČ Praha 14 na praxi v oblasti 

komunikace/participace 
 analýza přístupu ÚMČ Praha 14 k zapojování z pohledu veřejnosti, 
 zpracování vybraných příkladů dobré práce v ČR  

 

II. Přehled realizovaných akcí se zapojením veřejnosti pořádaných v roce 2019 – 
MA21 

V roce 2019 bylo realizováno  veřejných projednání zaměřených na lokální témata primárně 
dotýkající se obyvatel žijících v daném místě, ale i akce zaměřené celoplošně na městskou část. 
Každá akce byla specifická svým tematickým zaměřením a dotčenou skupinou obyvatel. 
K tomu byl přizpůsoben výběr místa, termín, podoba, facilitace a propagace akce. Dlouhodobou 
snahou vedení Městské části Praha 14 je zapojit do rozhodování o rozvoji městské části co 
největší počet obyvatel.  
Propagace akcí vždy probíhala v rámci internetových medií – web Prahy 14 a facebook Prahy 
14, formou pozvánky v radničním měsíčníku „14ka“, vyvěšováním plakátů a letáků na 
vývěskách městské části, ve školních zařízeních, v prostorách nevládních neziskových 
organizací a komerčních subjektů v okolí místa konání. U některých akcí byla také provedena 
lokální distribuce letáků do poštovních schránek. Z každé akce je vyhotoven zápis a prezenční 
listina. 
 
Příprava každé akce zahrnovala: 
výběr témat vyplnění kontrolního listu (jednotlivé odbory, oddělení)  
vyhodnocení tématu 
příprava akce na OSPK 
výběr vhodné podoby akce (kulaté stoly, workshop, brainstorming, panelová diskuse…) 
výběr facilitátora 
hledání rizik 
propagace 
realizace 
zajištění výstupů a jejich předání příslušné organizační složce úřadu 
medializace výstupů 
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Veřejné projednání návrhu územní studie „lokality Na Hutích, Praha – Kyje“ 
Termín: 15. 1. 2019 
Místo: SOU Pramen, Za Černým mostem 3/362 
Počet účastníků: 100 
Cílem projednání bylo získat seznámit občany se 2 variantami návrhu územní studie a 
prodiskutovat jednotlivá řešení s obyvateli dané lokality. Na veřejném projednání byli zástupci 
zpracovatele studie a pořizovatele MHMP Odbor územního rozvoje. 
 

Dětské fórum 
Termín: 13. 3. 2019 
Místo KD Kyje, Šimanovská 47 
Počet účastníků:  
Cílem bylo získat co nejširší zpětnou vazbu k rozvoji městské části z pohledu žáků základních 
škol. Žáci základných škol Prahy 14 vymýšleli projekty v rámci participativního rozpočtu, které 
by podle nich byly přínosem pro rozvoj sportovního a kulturního života všech občanů v jejich 
MČ. Projekty byly dopracovány Žákovským zastupitelstvem Prahy 14 a podány ve 2. ročníku 
participativního rozpočtu Čtrnáctka podle vás. 

 
Úprava dopravního režimu v Hostavicích 
Termín: 8. 4. 2019 
Místo: Hotel Svornost, Novozámecká 284  
Počet účastníků: 53 zapsaných v prezenční listině 
Městská část Praha 14 na základě požadavků a podnětů nechala zpracovat dopravní studii ke 
zklidnění dopravy v Hostavicích. Cílem projednání bylo získat připomínky /návrhy od občanů 
k navrhovaným dopravním řešením dopravních opatření v ul. Novozámecká + Lipanské nám. a 
dopravních opatření v dalších lokalitách Hostavic. Na veřejném projednání byl přítomen 
zástupce zpracovatele dopravní studie. 
 
Veřejné projednání k rekonstrukci komunikací v ulicích Zámečnická a 
Mochovská 
Termín: 20. 5. 2019 
Místo: ZŠ Tolerance, Mochovská 570, Hloubětín 
Počet účastníků: 38 zapsaných v prezenční listině 
Městská část Praha 14 uspořádala veřejné projednání k rekonstrukci komunikací  v ul. 
Zámečnická a Mochovská za účelem představení 2 variant dopravní studie řešící rekonstrukci 
těchto komunikací včetně vybudování parkovacích stání. Cílem projednání bylo získat 
připomínky /návrhy od občanů k navrhovaným variantám řešení a provést prioritizaci mezi 
variantami. Na veřejném projednání byl přítomen zástupce zpracovatele a realizátora MHM z 
oddělení technické vybavenosti. 
 

Veřejné projednání budoucí podoby hřiště v Lehoveckém lese 
Termín: 19. 6. 2019 
Místo: dětské hřiště v lese na Lehovci   
Počet účastníků:  zapsaných v prezenční listině 
Veřejné projednání k budoucí podobě hřiště v Lehoveckém lese je pořádáno za účelem sběru 
podnětů/návrhů od občanů k výběru herních prvků a dalšího vybavení v rámci plánované 
rekonstrukce hřiště v Lehoveckém lese. Na veřejném projednání byli přítomni zástupce MHMP 
Oddělení péče o zeleň a zástupce Lesů hlavního města Prahy. 
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Veřejné projednání vítězného návrhu architektonické soutěže na revitalizaci tzv. 
Centrálního parku 
Termín:  12.9. 2019 
Místo: Centrální park Černý Most 
Počet účastníků: 32 
Veřejné projednání návrhů architektonické soutěže na revitalizaci tzv. Centrálního parku 
proběhlo za účelem seznámení veřejnosti se 3 návrhy revitalizace a následně sběru 
podnětů/připomínek k jednotlivým návrhům. Na projednání se dostavily autorské týmy všech 
návrhů a jejich zástupci na místě své projekty představili.   
 
 
Veřejné projednání nové podoby budovy ve Splavné ul. III. 
Termín: 2.10. 2019 
Místo: ulice Splavná, Hutě 
Počet účastníků: 16 
Cílem veřejného projednání je představit veřejnosti finální návrh budoucí podoby budovy v 
parku u ul. Splavná 652. Záměrem MČ je objekt znovu vystavět tak, aby plnila funkci komunitně 
kulturního centra v dané lokalitě s přidanou funkcí restauračního zařízení. Veřejné projednání 
navázalo na dvě již proběhlá projednání, která se uskutečnila v roce 2018. První veřejné 
projednání k budoucí podobě a využití plánované stavby v parku v ulici Splavná proběhlo 20. 6. 
2018 za účasti 25 občanů. Místním obyvatelům byl představen záměr radnice objet vystavit 
znovu či možnost objekt pouze zrekonstruovat.. Proběhla diskuse o přínosech a negativech 
obou možností a byly také mapovány názory, připomínky a nápady. Druhé veřejné projednání 
proběhlo 2. 10. 2018 za účasti 22 občanů. 
 
Představení projektů vybraných k hlasování v rámci participativního rozpočtu 
Termín: 24. 10. 2019 
Místo: Galerie 14 

Počet účastníků: 35 
Na setkání k projektu Čtrnáctka podle vás (participační rozpočet) bylo občany prezentováno  
10 projektů ze 14, které oborníci z řad zaměstnanců ÚMČ Praha 14 vyhodnotili jako 
realizovatelné. Projekty jejichž navrhovatelé nebyli přítomni byly prezentovány 
koordinátorkou participativního rozpočtu. O projektu i jeho pravidlech MČ intenzivně 
informovala v časopise Čtrnáctka i na webu a FB MČ. Zasláno bylo celkem 17 návrhů.  
 

Participativní rozpočet - Čtrnáctka podle vás - hlasování 
Termín:  15. - 29. listopad 
Místo: Galerie 14 
Počet účastníků: hlasujících 1219 
Radnice vymezila část peněz z ročního rozpočtu, které obyvatelé mohou využít na realizaci 
vlastních projektů. Pro participativní rozpočet byla z rozpočtu MČ Praha 14 na rok 2019 
vyčleněna částka 5 mil. Kč, z čehož 4 mil. Kč na velké projekty a částka 1 mil. Kč na projekty 
menšího rozsahu. O 17 návrzích, které byly vyhodnoceny jako realizovatelné, hlasovali občané 
pomocí on-line hlasovací aplikace společnosti D 21. V hlasování bylo vybráno  vítězných 
projektů. Participativní rozpočet je z hlediska míry zapojení občanů na nejvyšší příčce žebříčku 
participace, kdy občané jsou městské části rovnocennými partnery v procesu plánování. 

 



   

6 

III. Závěr 

MČ Praha 14 se aktivně zabývá participací od roku 2010. Zapojováním veřejnosti se posiluje 
důvěra občanů k úřadu, pomáhá odstraňovat nepochopení a předcházet konfliktům. Účast 
veřejnosti vede samosprávu k porozumění specifickým potřebám širokého spektra obyvatel 
města a jejich hodnocení dané situace. Důležitou úlohou zapojování veřejnosti je získávání 
podnětů a zpětných vazeb k návrhům plánovacích dokumentů, konceptům a jednotlivým 
záměrům. V lokalitách, kde lidé ztratili společenské vazby a spjatost s místem, participační 
plánování podporuje budování komunit, komunikaci a vazby mezi obyvateli. 
Z hlediska míry zapojení veřejnosti lze konstatovat, že občanům je nabízena aktivní forma 
zapojení, a to především při projednávání lokálních témat. Většina témat byla definována 
samotnou veřejností (např. na Veřejných lokálních fórech Prahy 14, dále písemné podněty 
Úřadu, petice atd.). Spolupráce se samotnou veřejností se neustále vyvíjí a posouvá. Proces 
zapojování veřejnosti se dále prohlubuje nejen v míře zapojení, ale i napříč jednotlivými fázemi 
procesů. Realizací participativního rozpočtování městská část zajišťuje občanům nejvyšší 
možnou úroveň participace založenou na principu partnerství. Občané se prostřednictvím 
podávaní vlastních projektů stali rovnocennými partnery městské části, která jako zpracovatel 
nese hlavní zodpovědnost za realizaci projektů z participativního rozpočtu. 
Během veřejných setkání nedošlo ke krizovým situacím a to především díky pečlivé přípravě 
organizátorů, znalostem a předběžné komunikaci tématu, meziodborové spolupráci, spolupráci 
s Magistrátem hl. města Prahy, Městskou policií a dalšími specialisty na konkrétní 
projednávaná témata. Setkání probíhala podle předem stanovených postupů, popřípadě došlo 
k operativním změnám, které nijak neovlivnily průběh ani výstupy. O každé akci se zapojením 
veřejnosti bylo předem informováno vedení radnice včetně politických představitelů. 
Závěrečné zprávy obsahující popis projednávaného tématu, program a průběh setkání, přepis 
návrhů a připomínek a závěry z diskusí jsou předkládány vedení MČ. 
Příprava jednotlivých akcí s vyšší mírou zapojení je časově, finančně i personálně náročnější. 
Tato negativa jsou ale vyvážena efektivnějším využitím prostředků a zdrojů při realizaci 
jednotlivých projektů městské části a následně možností efektivněji využít výstupy, které jsou 
konkrétnější a tím relevantnější.  
Výstupy jsou zveřejněny na www.praha14.cz a archivovány na KS OSPK. Výstupy z akcí jsou 
také publikovány v měsíčníku Čtrnáctka.  
Nastavené postupy a metody v oblasti zapojování veřejnosti jsou zakotveny v základních 
strategických dokumentech městské části. V roce 2019 se osvědčily a budou využívány i v 
budoucnosti. Participační procesy budou nadále průběžně monitorovány.  
 
Seznam zkratek 
 
KS OSPK – Kancelář starosty, oddělení strategického plánování a komunikace s občany 
MČ – městská část 
MA21 – místní Agenda 21 
STRR – strategický tým pro řízení a rozvoj 
ÚMČ – úřad městské části 
 
Dokument neprošel textovou a jazykovou korekturou. 
 

http://www.praha14.cz/
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Přehled akcí MA21 se zapojením veřejnosti realizovaných v roce 2018 

 
Název akce Období 

realizace 
Cíl Dopad na 

veřejnost 
Počet účastníků Míra zapojení/fáze 

procesu 
Výstupy Využití výstupů 

Veřejné projednání 
návrhu územní studie 
„lokality Na Hutích, Praha 
– Kyje“ 

I/2019 Představení dvou variant studie, sběr 
připomínek 

Lokální 100 Konzultace/partnerství Záznam z akce, plakát, 
článek + fotodokumentace 

Podklad pro p rozhodování MHMP  

Dětské fórum III/2019 Participativní rozpočet, tvorba 
projekty, které by podle nich byly 
přínosem pro rozvoj sportovního a 
kulturního života všech občanů v 
jejich MČ.  

Celoplošný 85 Konzultace/partnerství
/návrh řešení 

Záznam z akce, plakát, 
článek + fotodokumentace 

Podklad pro komunitní plánování, akční plán ke 
strategickému plánu MČ a rozhodování ZMČ 

Veřejné projednání úprav 
dopravního režimu v 
Hostavicích 

IV/2019 Představení dopravní studie zklidnění 
dopravy v Hostavicích a s cílem získat 
připomínky /návrhy od občanů k 
navrhovaným dopravním řešením 

Lokální 53 Konzultace/partnerství
/návrh řešení 

Záznam z akce, plakát, 
článek + fotodokumentace 

Podklad pro projektovou dokumentaci a rozhodování ÚMČ 

Veřejné projednání  
k rekonstrukci komunikací 
v ulicích Zámečnická a 
Mochovská 

V/2019 Představení 2 variant dopravní studie 
řešící rekonstrukci těchto komunikací 
včetně vybudování parkovacích stání, 
sběr připomínek k navrhovaným 
variantám 

Lokální 38 Konzultace/partnerství
/návrh řešení 

Záznam z akce, plakát, 
článek  

Podklad pro projektovou dokumentaci  

Veřejné projednávání 
budoucí podoby hřiště v 
lehoveckém lese 

VI/2019 Sběr podnětů/návrhů od občanů k 
výběru herních prvků a dalšího 
vybavení v rámci plánované 
rekonstrukce hřiště v Lehoveckém 
lese.  

Lokální 5 Konzultace/partnerství
/návrh řešení 

Záznam z akce, plakát, 
článek + fotodokumentace 

Podklad pro rozhodování ÚMČ 

Veřejné projednávání 
soutěžních návrhů 
revitalizace tzv. 
Centrálního parku 

IX/2019 Představení návrhů, sběr 
podnětů/připomínek od občanů 

Lokální 32 Konzultace/návrh 
řešení 

Záznam z akce, plakát, 
článek + fotodokumentace 

Podklad pro rozhodování ÚMČ 

Veřejné projednání 
budoucí podoby budovy 
Splavná III. 

X/2019 Představení finálního návrhu budovy 
ve Splavné ul.,sběr podnětů 

Lokální 16 Zpětná 
vazba/rozhodnutí 

Záznam z akce, plakát, 
článek  

Podklad pro rozhodování ÚMČ 

Veřejné setkání k projektu 
Čtrnáctka podle Vás 
"podruhé" 

X/2019 Představení projektů vybraných k 
hlasování v rámci participativního 
rozpočtu 

Celoplošný  35 Konzultace/partnerství Záznam z akce, plakát, 
článek + fotodokumentace 

Podklad pro rozhodování /hlasování o projektech 

Participativní rozpočet - 
Čtrnáctka podle vás - 
hlasování 

XI/2019 Hlasování o realizovatelných 
projektech 

Celoplošný 1219 Rozhodnutí Záznam z akce Podklad pro rozhodování RMČ a realizaci 

 

 
 
 
 
 


